

四川出台35条措施,打出促进高校毕业生等青年就业创业“组合拳”

“五个突出”推动青年就业创业

四川日报全媒体记者 刘春华 钟帆

就业是最基本的民生。高校毕业生等青年是宝贵的人才资源,他们的就业事关民生福祉、经济发展和国家未来。

近日,四川省委、省政府研究制定出台了《关于进一步促进高校毕业生等青年就业创业的若干措施》(以下简称《若干措施》),围绕加强岗位供给、帮扶困难群体、优化就业服务等9个方面提出35条具体措施,打出促进高校毕业生等青年就业创业“组合拳”。

《若干措施》具体内容是什么?有什么特点?7月20日,省政府新闻办在成都举行“增进民生福祉”系列主题新闻发布会,人力资源社会保障厅、教育厅、省国资委、省市场监管局、团省委相关负责人介绍了《若干措施》相关情况,并回答了记者提问。

重点有哪些?

9个方面形成促就业创业“组合拳”

人力资源社会保障厅副厅长刘晓博介绍,《若干措施》共分9个部分,每个部分有不同重点。

“拓宽市场化就业渠道”部分,重点包括:鼓励民营企业新增吸纳高校毕业生等青年就业;对招用青年符合条件的市场主体按规定给予税费扣减、一次性吸纳就业补贴、社保补贴等政策措施;延续实施稳岗返还补贴政策。

“发挥国企就业促进作用”部分,重点包括:扩大国有企业招工规模,对符合条件的国有企业给予一次性增人增资,积极争取中央在川企业加大在川招聘力度。

“稳定政策性岗位”部分,重点包括:扩大机关事业单位、科研助理、应征入伍、升学深造等招录(聘)、录用规模;直招军士重点吸纳毕业年度高校毕业生。

“拓宽基层就业渠道”部分,重点包括:扩大基层服务项目招募规模;实施“大学生乡村医生”专项计划、“城乡社区专项计划”;各地统筹设置各类基层岗位;到基层服务享受事业单位加分等优惠政策。

“支持自主创业和灵活就业”部分,重点包括:支持青年以新就业形态实现灵活就业;对符合条件的青年给予创业补贴、金融支持、税费扣减、社保补贴;引导和鼓励青年到农村创业。

“提升就业技能水平”部分,重点包括:募集就业见习岗位、实习岗位;给予符合条件的见习基地一次性奖补;组织高校毕业生参加职业培训。

“开展困难群体帮扶”部分,重点包括:对符合条件的困难高校毕业生给予一次性求职创业补贴;提高困难高校毕业生创业补贴标准;开展“一对一”结对帮扶。

“合理设置招录(聘)条件”部分,重点包括:党政机关、事业单位、国有企业带头建立正确的人才使用机制;指导用人单位

树立正确用人理念。

“优化就业创业服务”部分,重点包括:设立就业创业指导服务站;简化求职就业手续;实名帮扶离校未就业高校毕业生;强化就业权益维护;鼓励通过政府购买服务的方式提供专业服务;多渠道多形式开展宣传引导。

亮点是什么?

“五个突出”确保政策落地

与以往相比,此次政策有哪些亮点和特点?刘晓博表示,此次出台的政策突出了五个鲜明特点:

重视程度高。《若干措施》是在全国率先以省委办公厅、省政府办公厅名义印发的关于促进毕业生等青年就业的政策文件。政策以更大决心、更强力度、更实举措,千方百计稳存量、扩增量、提质量、兜底线,推动高校毕业生等青年就业工作。

岗位供给足。根据对今年新进入劳动力市场的高校毕业生等青年劳动力数据的测算,结合当前经济形势,审慎确定了各项岗位数量目标。深挖公共部门岗位潜力,统筹为高校毕业生等青年提供政策性岗位29万个,较2022年增加5万个。加上民营企业吸纳就业、灵活就业和自主创业等,为高校毕业生等青年提供充足的就业岗位。

投入力度大。市场主体是吸纳就业的

主渠道,在全省经济恢复基础尚不牢固的情况下,现有涉及财政支出相关政策措施全部延续实施,并加大对中小微企业等市场主体的支持力度,提高奖补标准,拿出“真金白银”扶持企业促进就业。比如,对吸纳人数和吸纳群体符合条件的中小微企业和个体工商户,按每人1500元的标准给予一次性吸纳就业补贴(高于现行政策标准每人1000元)。对年度吸纳见习人员超过50人、留用率超过30%并稳定就业1年以上的就业见习基地,给予10万元一次性奖补。

困难帮扶准。聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的高校毕业生等困难群体,制定“一人一策”帮扶方案,应帮尽帮、不落一人。对中小微企业吸纳“四类重点人群”的就业补贴,以及“四类重点人群”领办创业实体和创业项目的一次性创业补贴,均按照提高50%的标准给予补贴,提升政策精准度和有效性。

工作责任实。将与高校毕业生等青年就业创业工作密切相关的30余个省级部门和各市(州)政府全部纳入责任单位,作为各地“一把手”工程,并将其纳入对市(州)政府绩效考核和各级领导干部综合考核评价的内容。同时,为防止中介机构等有关单位截留套取资金、个人虚报冒领补贴等问题发生,明确提出各地各有关部门要加强资金使用监管和资金使用专项审计。

据《四川日报》

“华”美绝伦 “蓉”客八方

——2023华蓥山旅游文化节开幕仪式暨“巴风蜀韵”文艺节目展演侧记

广安日报记者 刘定春/文 曾诚/图

灯火璀璨、流光溢彩,歌舞欢腾、人潮如织。

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年、做好迎接邓小平同志诞辰120周年相关工作的关键之年、广安设立地区30周年,重磅回归的华蓥山旅游文化节,再次与大家相约。

美好2023,又见华蓥山。7月20日,华蓥山旅游文化节正式开幕。激情奔跑的红色广安,以华蓥山旅游文化节为媒,邀八方宾客,共襄盛会、共享精彩。

如果要去一座城市感受红色,那您一定要去广安——品味这座城市精神中那种对信仰传承的红、对理想追逐的红、对生活赤诚热爱的红。

开幕仪式上,广安新版文旅宣传片《追逐我的红》惊艳亮相。宣传片以红为主线,依托广安厚重的红色文化底蕴,通过故事化的表达方式,将广安的壮丽风景、小平故里的信仰、红岩精神的传承、烟火生活的温度串联在一起,让人对小平故里这片热土心生向往。

广安,四川的广安,成渝地区双城经济圈建设战略前沿的广安。作为四川距离重庆中心城区最近的地级市,广安60%的游客均来自重庆。

川渝地域相邻,文旅相融。本届华蓥山旅游文化节,以开放的姿态举办。开幕式上,不仅推介了广安文旅资源,还推介了广元市剑阁县、巴中市及重庆市渝北区、合川区文旅资源。

大家纷纷点赞,川渝本就是一家,在华蓥山旅游文化节上共同推介文旅资源,可以看出广安这座城市开放的格局。

“小平故里行·华蓥山上居·嘉陵江畔



「巴风蜀韵」文艺节目展演现场

游”,广安文旅的靓丽名片。

在广安,漫步郁郁葱葱的邓小平故里,陈列馆内、青瓦房前、老水井旁,瞻仰世纪伟人光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生,您一定会情不自禁道一声“小平,您好”。

在广安,游览雄奇秀美的华蓥山,在奇峻石林领略鬼斧神工,在红岩故里追忆岁月峥嵘,在清幽小筑享受夏日凉梦,您一定会像郭沫若老先生一样盛赞“天下第一雄山”。

在广安,泛舟碧波粼粼的嘉陵江,千湾曲流、百里画廊,万朵黄花江心竞放,一座

古镇岸边守望,感受水韵之灵、人文之美、烟火之气,您一定会与唐代大诗人白居易同有“嘉陵江近好游春”的心灵共鸣。

好山好水好风光,亮山亮水亮文化。“巴风蜀韵”文艺节目展演,以“小平故里行·华蓥山上居·嘉陵江畔游”三个篇章,展现广安的自然之美、人文之美。

古韵新城,小平故里,山水华蓥。四川清音《山水广安》、连响《山水清清》、表演唱《华蓥山下嫁歌飞》、歌伴舞《千里嘉陵赛龙舟》等优秀作品彰显广安深厚的文化底蕴,《华蓥山滑竿抬幺妹》等节目展示出非物质文化遗产的独特魅力,让现场观众心潮澎

湃、热血沸腾。在节奏激昂处、情感共鸣激发点,大家挥动手中的荧光棒,热情互动。

巴蜀新天地,文化新走廊;巴风与蜀韵,共唱川渝情。文艺节目展演中,来自巴中市巴州区选送的四川扬琴《蜀道》、南充市高坪区选送的表演唱《一根竹竿刹过河》、重庆市北碚区选送的舞蹈《巴山夜雨》,让现场观众酣畅淋漓地品味了一场文化盛宴。

盛夏七月天,清凉华蓥山。大美广安,以节为台,广邀宾朋,共赏山水人文盛景、共襄文旅发展盛事!

据《广安日报》